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Niederschrift über die Sitzung des Hauptausschusses
Kroppenstedt
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 11.12.2025
Beginn: 18:00 Uhr
Ende 18:12 Uhr
Ort, Raum: Kroppenstedt, Dr.-Wilhelm-Külz-Straße 3-5 (Co-Working

und Gründerzentrum "Freiraum")

Anwesend:

Vorsitzende/r
Frau Anja Krüger

Mitglieder
Herr Christoph Dannenberg
Herr Gilbert Krüger
Frau Stefanie Thärig
Herr Torsten Warnecke

von der Verwaltung
Frau Nicole Schliebener

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde

4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
27.11.2025

5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

6 Projekt ambulantes Quartiershaus in Kroppenstedt - Genehmigung einer
außerplanmäßigen Aufwendung/Auszahlung für vorbereitende Maßnahmen in
der Liegenschaft Bachstraße 30 Kroppenstedt
Vorlage: KRS/073/25-BV

7 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Aufwendungen/Auszahlungen

8 Annahme von Spenden

9 Informationen der Vorsitzenden und der Verwaltung

10 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder
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11 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

12 Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 27.11.2025
nicht öffentlicher Teil

13 Information der Vorsitzenden und der Verwaltung

14 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

15 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

16 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Die Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Es wird darauf
hingewiesen, dass die Sitzung für die Protokollausfertigung aufgezeichnet wird. Die
ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit werden festgestellt. 5 von 5 Mitgliedern
sind anwesend.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Die Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Änderungsanträge liegen seitens der Verwaltung vor. TOP 6 muss von der Tagesordnung
genommen werden. Die Stadt Kroppenstedt verfügt über keinen bestandskräftigen Haushalt
für das Hj. 2025, da die Haushaltssatzung 2025 beanstandet worden ist.
Somit befindet sich die Stadt Kroppenstedt in der vorläufigen Haushaltsführung gemäß § 104
KVG LSA.
Eine Beschlussfassung über eine außerplanmäßige Aufwendung / Auszahlung nach den
Vorschriften des § 105 KVG LSA ist nur auf Grundlage einer bestandskräftigen
Haushaltssatzung möglich.
Demnach ist diese Beschlussvorlage nicht rechtskonform.

Es wird über den Antrag der Verwaltung abgestimmt. Dieser wird einstimmig angenommen.

Die Vorsitzende ruft zur Abstimmung über die geänderte Tagesordnung auf. Die
Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird einstimmig festgestellt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 5
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Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 3 Einwohnerfragestunde

Die Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es sind keine Einwohner anwesend.

zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
27.11.2025

Die Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Schriftliche Einwendungen liegen zur Niederschrift vom 27.11.2025, hier öffentlicher Teil,
nicht vor; mündlich werden auch keine Einwendungen vorgetragen.

Die Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Niederschrift vom 27.11.2025, öffentlicher Teil,
wird einstimmig mit einer Enthaltung bestätigt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 4
Nein: 0
Enthaltung: 1

zu 5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Die Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den nicht öffentlichen Teil vor.

Die Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil
wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 5
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 6 Projekt ambulantes Quartiershaus in Kroppenstedt - Genehmigung einer
außerplanmäßigen Aufwendung/Auszahlung für vorbereitende Maßnahmen
in der Liegenschaft Bachstraße 30 Kroppenstedt
Vorlage: KRS/073/25-BV

Die Vorlage wurde von der Tagesordnung genommen.

zu 7 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen
Aufwendungen/Auszahlungen

Die Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Beschlussvorlagen vor.
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zu 8 Annahme von Spenden

Die Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegt eine Spende der Fa. Biogeen vor. Die Annahme wird im Stadtrat beschlossen.

zu 9 Informationen der Vorsitzenden und der Verwaltung

Die Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Informationen vor.

zu 10 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

Die Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es gibt keine Wortmeldungen.

zu 11 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Die Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 18:11 Uhr.

gez. Anja Krüger gez. Nicole Schliebener
Vorsitzende Protokollführerin

Öffentlicher Teil

zu 16 Schließung der Sitzung

Die Vorsitzende schließt die Sitzung um 18:12 Uhr.

gez. Anja Krüger gez. Nicole Schliebener
Vorsitzende Protokollführerin


